



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят восьмая сессия

10–21 марта 2014 года

Последующая деятельность по итогам четвертой

Всемирной конференции по положению женщин

и специальной сессии Генеральной Ассамблеи

под названием «Женщины в 2000 году:

равенство между мужчинами и женщинами, развитие

и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей

и деятельность в важнейших проблемных областях

и дальнейшие меры и инициативы

**Заявление, представленное Клубом содействия ЮНЕСКО
«Критьянанд» в Джамшедпуре — неправительственной
организацией, имеющей консультативный статус при
Экономическом и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции [1996/31](#) Экономиче-
ского и Социального Совета.



Заявление

Мы выражаем свою однозначную поддержку приоритетной теме пятьдесят восьмой сессии Комиссии по положению женщин «Трудности и успехи в деле осуществления сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития, касающихся женщин и девочек». Клуб содействия ЮНЕСКО «Критьянанд» в Джамшедпуре стремится к созданию и поддержанию интегрированной глобальной сети для выработки научно обоснованной политики и программ для женщин и девочек по проблематике современного развития. Мы подчеркиваем в связи с этим безусловную важность привлечения субъектов, действующих на всех уровнях общества, таких как местные активисты, гражданское общество и низовые организации, органы власти на уровне штатов, региональные и межрегиональные органы, а также корпорации, к обеспечению тщательной и своевременной разработки программ развития для женщин и девочек.

Мир находится в критических временных рамках. В 2015 году истекает срок достижения Целей развития тысячелетия, игравших главную роль в глобальной повестке дня в области развития в течение последних 15 лет. По мере приближения к этому решающему установленному сроку появляются отчеты о результатах деятельности, отражающие как обнадеживающие достижения, так и разочаровывающую информацию от многих развивающихся стран. Согласно «Докладу об осуществлении Целей развития тысячелетия за 2012 год» число людей, живущих менее чем на 1,25 доллара в день, уменьшилось с 2 млрд. до 1,4 млрд., что указывает на возможность достижения цели 1 ранее установленного срока. К другим областям, в которых достигнут успех, относятся достижение паритета между мальчиками и девочками в сфере начального образования, снижение смертности от малярии во всем мире и расширение доступа к лечению для ВИЧ-инфицированных лиц во всех регионах.

Сейчас самое время для мобилизации молодых женщин, с тем чтобы они внесли вклад в выработку повестки дня на период после достижения Целей развития тысячелетия. Хотя окончательное содержание повестки дня еще не определено, понятно, что последующая совокупность целей существенно затронет людские, технические и финансовые ресурсы основных международных и региональных организаций и правительств. Крайне важно, чтобы эти рамочные основы были сформулированы с учетом мнений 860 млн. молодых женщин, относящихся к числу лиц, наиболее уязвимых в отношении нищеты, голода и негативных последствий для здоровья. Повестка дня в области развития на период после 2015 года должна отражать потребности, ресурсы и устремления этой критически важной группы населения.

Что касается цели 1, ликвидации крайней нищеты и голода, то женщины и девочки, живущие в такой ситуации, с большой долей вероятности маргинализированы и вследствие этого уязвимы в отношении эксплуатации и принуждения посредством насилия или угрозы применения насилия при попытках заниматься деятельностью, способной обеспечить их выживание. Цель 2 касается обеспечения всеобщего начального образования, но до сих пор наиболее бедные семьи из сельских районов сталкиваются с проблемами в связи с этим. Для достижения цели 3 мы должны поощрять равенство мужчин и женщин и расширение прав и возможностей женщин. На достижении этой цели негативно сказывается насилие в отношении женщин и девочек в таких областях, как

высшее образование и работа по найму. Достижение целей 4 и 5 (сокращение детской смертности и улучшение охраны материнского здоровья) ставится под сомнение в связи с существованием такой формы насилия, как практика женского инфантицида в силу предпочтительного отношения к детям мужского пола и применения физического насилия в отношении беременных женщин в некоторых общинах и недостаточно развитых регионах. В отношении цели 7 нам необходимо обеспечить экологическую устойчивость; существующие вызовы включают крайнюю нищету и отсутствие доступа к ограниченным ресурсам. Что касается цели 8, глобального партнерства в целях развития, то ввиду того, что уровень официальной помощи в целях развития ниже запланированного показателя, развивающиеся страны располагают меньшим объемом финансовых ресурсов, которые они могут выделить на осуществление программ, направленных на развитие в интересах женщин и ликвидацию насилия в отношении женщин и девочек.

Нам необходимы занимающиеся проблемами развития исследователи, профессионалы и специалисты-практики, с тем чтобы и впредь обеспечивать учет проблематики достижения гендерного равенства в их работе и объединение их опыта и идей для выработки возможных решений и реализации стратегий действия, рассматривающих насилие в отношении женщин и девочек в качестве угрозы достижению Целей развития тысячелетия. В связи с этим для достижения данных целей мы предлагаем вовлечь женщин и девочек в следующую деятельность:

- информационно-пропагандистские усилия, опирающиеся на результаты исследований и документальные данные, в особенности в сельской местности;
- разработка и соблюдение мер ответственности участников на общинном, национальном и международном уровнях в их усилиях по искоренению насилия в отношении женщин и девочек;
- использование информационно-коммуникационных технологий для возможно более широкого распространения информации в образовательных целях и для осуществления отчетности;
- использование информационно-коммуникационных технологий для содействия социально-экономической интеграции в целях улучшения положения женщин и девочек.

Клуб содействия ЮНЕСКО «Критьянанд» в Джамшедпуре рекомендует Комиссии и международным организациям предпринять действия в следующих областях:

- защита прав человека у женщин и содействие полному выполнению всех обязательств, в особенности в рамках Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин;
- прекращение насилия в отношении женщин и девочек;
- осуществление прав на охрану сексуального и продуктивного здоровья;
- содействие значимому участию молодых женщин;
- расширение доступа к образовательным и экономическим ресурсам;

- обеспечение функционирования надлежащих систем санитарии для женщин и девочек в их домах, а также для их общин, в особенности в развивающихся странах; с этой целью также необходима поддержка программ развития и санитарного просвещения женщин со стороны корпораций;
- пересмотр Целей развития тысячелетия для обеспечения учета мнений молодых женщин при выборе будущего, которого они хотят для своих семей, общин и стран. Обеспечение и поддержка всестороннего и равноправного участия женщин во всех мирных переговорах и процессах. Крайне важно, чтобы увеличивалось число представителей женщин во всех процессах реформирования систем безопасности и при рассмотрении инициатив в области разоружения;
- в сельских общинах должна быть развернута программа разработки информационно-коммуникационных технологий, с тем чтобы женщины и девочки из маргинализированных групп могли воспользоваться преимуществами, предоставляемыми подобными технологиями.
